

启明中学:室内操“舞动”精气神

本报讯(通讯员 启宣 孙荣)“小眼睛,看老师;小耳朵,竖起来。同学讲,仔细听;表扬他,顶呱呱……”4月7日下午,在平江县启明中学,伴随动感的音乐声,按疫情防控要求,启明中学小学部举行了室内操比赛,以达到强健学生体魄和疫情防控两不误的目的。

比赛前,体育组积极筹划,精心编排动作。各班主任老师带头学习,认真示范,组织学生利用课余时间进行反复练习。

马颈坳小学:

教师进村采茶

本报讯(通讯员 莫梦琴)“老师来帮我和奶奶采茶,解决了我们当下最担忧的问题,让我倍感温暖。”4月8日,吉首市马颈坳小学六年级张同学动容地说。

在春耕生产的关键时节,马颈坳小学以党建工作为载体,结合学校“茶文化+”教育特色课程,组织16名党员教师深入湘西黄金茶核心产区——马颈坳镇隘口村,帮助茶农采茶,获得老百姓称赞。

“下乡进户采茶活动是我们为留守儿童和当地百姓们做实事、解难题的好机会,学校将一如既往地积极投身这项有感情、有温度的事。”该校党支部书记、校长高仕红说。

浏阳河中学:

家庭教育工作室落户

本报讯(通讯员 周芳元)近日,浏阳市教育局下发《关于命名第十一批中小学名师工作室的通知》,命名第十一批4个市级名师工作室,其中张晓阳家庭教育工作室落户浏阳河中学,系浏阳市首个家庭教育名师工作室。

该工作室主持人何晓阳介绍,工作室将着力培养一支家庭教育指导专业队伍,研发一批精品课程,创建一批家庭教育示范校,以建立健全全市家庭教育指导服务系统。浏阳河中学校长彭敦发表示,学校将竭尽所能为工作室建设提供最大支持。

“到最后一步助跑时,起跳腿以大腿带动小腿迅速向前伸出,用脚跟先着地并迅速过渡到全脚掌,接着在摆动腿用力蹬伸和助跑水平速度推动下,身体重心迅速前移……”4月1日,在隆回县七江镇鸟树下中学的操场上,刘鹏正带着学校的体育特长生进行田径训练,遇到孩子们不规范的动作,刘鹏就一遍又一遍地示范。

今年40岁的刘鹏是隆回县七江镇鸟树下中学教师兼工会主席,从教20年来,他扎根隆回山区教育,先后在金石桥镇黄金井中学、金石桥镇中学等校任教。多年来,他始终坚持“健康第一,重在过程”的教育思想,用专业知识努力提高学生身体素质和心理素质,用团结、奋斗、永不服输的体育精神培养和激励着一批又一批学子。

“体育既是一门学科,也是一门科

习,从分解动作到完整动作,从一个八拍到完整节奏,同学们热情高涨、日益精进。比赛时,同学们身着统一服装,随着轻快动感的音乐响起,同学们在自己的座位上跟随着音乐节奏“舞动”起来,个个精神抖擞,动作舒展大方、整齐划一、标准到位。

昂首挺胸、伸臂、扩胸、转体……娴熟的动作不但缓解了学生的身心疲劳,对发展学生体质,培养学生正确的身体

姿态产生了积极的作用,更达到了表演、创新与美感相融合的预期效果。

学生们灿烂的笑容中透出快乐、幸福、童真,“室内操激发了学生参与锻炼的热情,展现了学生们积极向上、阳光自信的精神风貌,解决了因特殊时期、特殊天气无法在室外进行体育锻炼的问题,切实保证了学生在室内也能享受运动的快乐,也是师生精气神的一次展示。”该校相关负责人表示。

江南小学:

轻叩诗歌大门

本报讯(通讯员 孔红娟 邢雪娇)春风的吹拂,染绿了草,羞红了花,更让孩子们诗兴大发。为了引导每名学生养成多读诗书、好读诗书、读好诗书的习惯,并在诗韵中陶冶情操、获得真知,4月11日上午,常德市鼎城区江南小学四年级语文组开展了“轻叩诗歌大门”诗歌朗诵会分享活动。

学习完诗歌单元后,孩子们先在全班讨论,确定主题,根据自己的兴趣自由组合成小组。而后积极参与,勇于创作,用自己的才智,展示出了一个个姿多彩的诗画世界。有的团结协作,各司其职,制作出一本本精美的诗集;有的走向讲台,跟随配乐,激情朗诵一首首优美的诗歌;还有的走进诗境,用优美的舞姿传达诗情诗意……

通过此次活动,不仅使孩子们更加了解了现代诗与古代诗的不同,同时也激发了学生学习现代诗的兴趣,孩子们以书为伴,以诗为友,眼里有爱,行中有善,脚下有远方,生活中不仅充满了阳光,还充满诗意。

祠市中学:

举行防溺水宣誓签名

本报讯(通讯员 黄莉 陈李伟)为增强学生的防溺水意识,切实加强安全教育,蓝山县祠市中学全体师生于4月11日上午进行了防溺水宣誓签名活动。

活动中,校长向全体学生就防溺水教育的重要性和紧迫性作动员讲话,要求学生远离危险水域,珍爱生命,杜绝溺水事故发生,要求学生做到防溺水“六不”。学校团委书记带领全体师生庄严宣誓,坚决做到“防溺水六不准”。随后,学生陆续在鲜红的条幅上郑重地签下自己的名字。

通过防溺水安全教育系列活动的开展,做到防溺水安全知识在师生中入耳入脑入心,为学校开展防溺水安全教育做好了铺垫,切实提高了师生的安全意识。

重点隆回二中,高中毕业考上了北京体育大学。

“考上了固然好,但更重要的是让孩子学会进行体育锻炼正确的方法,享受运动的乐趣,这能让他们在今后的生活中都保持健康的体魄。”刘鹏表示。

一分耕耘,一分收获。20年来,刘鹏将一批又一批体育特长生送入理想学校,还培养了一批又一批的体育教师。2021年,刘鹏被聘请为国家义务教育质量监测样本校“县级体育监测员”,在去年的隆回县中小学田径运动会中,他辅导的学生郑紫妍、肖何、肖雅婷分别获得第一、第四、第五的好成绩。面对荣誉,刘鹏表示,自己将继续在七江镇鸟树下中学这片沃土上,脚踏实地,积极进取,用自己的体育精神,感染更多学子,让更多孩子爱上运动、爱上体育。

描绘春天



眼下正值春暖花开,江永县粗石江镇城下完全小学通过开设自然课堂,组织学生走出校园、写生创作,进一步培养学生的审美能力,陶冶情操,促进学生全面发展。图为4月7日老师(右三)指导学生在香柚园里写生。

田如瑞 摄影报道

南县职业中专:

创“绿色学校”办“绿色教育”

本报讯(通讯员 周九鸾)4月11日,益阳市教育局“绿色学校”考核评估组赴南县职业中等专业学校,进行“绿色学校”创建工作现场评估。

该校从精神文化、物质条件、行为管理、创新与特色四个方面就绿色学校创建工作作了汇报。作为新建学校,南县职业中专新校区在绿色环保建设中投入资金近2000万元,运用校园智能空调系统、智慧校园系统、智能给排水系统、智慧食堂等相关智能化技术进行校园建筑及设备的绿色运营管理,学校绿化率达到38.9%以上,校园环境做到了“绿化、美化、净

化”,教育环节更是处处渗透了“绿色环保”理念,从课堂教学、知识测验到文化宣传、实践活动、科技发明,都将“节能环保”“生态平衡”“自然和谐”等主题贯穿其中,营造校园“绿色”氛围。

考核评估组还在校园内进行了实地考察,并对各项工作的落实给予肯定。南县职业中专副校长邓克芳表示,今后学校将把创建“绿色学校”的各项要求内化为每一名师生员工的自觉行动,长期坚持下去,将创建“绿色学校”工作不断深化推进,以此推动学校各项工作的全面进步、发展。

用“体育精神”教书育人

——记隆回县七江镇鸟树下中学教师刘鹏

通讯员 刘丽萍 朱建井

学,更是一门艺术,作为一名有着多年体育教学经验的老师,必须要认真挖掘体育内隐的塑造品质的育人功能。”刘鹏说。

每天早上6点30分到7点50分、下午6点到7点10分,刘鹏总是忙碌在操场上。为了提升孩子们的身体素质,无论是烈日炎炎,还是刮风下雨,他都克服困难,带领孩子们开展各种训练。

“体能训练能提高孩子们的速度、力量、耐力等,技巧训练帮助他们掌握一些核心技术要素,心理训练让他们能自如地应对比赛和运动中的各种状况。”谈到

体育教育,刘鹏打开了话匣子。在体育教育生涯中,他兢兢业业,精益求精,将追求进步、突破自我的体育精神融入教育中,改进教学方法,提高教学水平,力争做得更好。

在他带的学生里,曾有一个叫做胡丹峰的男孩子,读初三时,身高还不足1.65米,力量也很差,锻炼起来常常感觉吃力。面对将要到来的中考,胡丹峰加倍努力练习,却依旧没有什么起色。在一次乒乓球专业训练中,刘鹏发现他对打乒乓球十分有天赋,便开始让胡丹峰练乒乓球。在刘鹏专业、耐心的指导下,胡丹峰进步很快,初中毕业考上省